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Budapesten járt a Hatvan Plusz 

Majdnem teljesen kirándulásnak megfelelő időben utazhattunk 

Budapestre április 18-án. A nap időnként kisütött, de eső nem 

esett, és nem is volt túlságosan hideg. A hangulatunkat a borús 

ég nem rontotta, vidáman utaztunk vonattal a fővárosba. 

A csoportkép az Országház mellett készült, ahol a Duna partjá-

nak csodálatos látványában gyönyörködtünk.   

 

Délután közelebbről is megszemléltük a túlsó oldalt, fölmen-

tünk a várba. Kényelmesen megebédeltünk a felhők mögül 

előbújó nap sugarai alatt, majd sétáltunk a nevezetes épületek 

között. A város pesti oldalának látványa sem elhanyagolható. 

A Parlament épületében lenyűgöző látványban volt részünk. 

Kb. 40 kg arany borítja belülről az egész épületet, így ez a szín 

ural mindent. A hatalmas terek gyönyörű kialakítása a 19. szá-

zad mestereinek remekműve.  
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ÉLETEM DICSÉRJEN, DRÁGA JÉZUSOM! 

Máj.28. Női Kör                                                 16:00 óra 

Máj.05. Anyák Napi Gyermekistentisztelet  9:30 óra 

Máj.12. Avatási istentisztelet és Úrvacsora  9:30 óra 

Máj.19. Pünkösdi istentisztelet  9:30 óra 

Máj.20. Pünkösd Hétfő                               10:00 órától 

Istentisztelet előtt imádkozás a Kuckóban  9:00 óra 

A gyülekezet emlékezetében nem hagyott különösebb 

nyomot, mégis van valami különös benne, amit érde-

mes kiemelni és megfontolni szolgálatából. 

Holländer Henriket Meyer Henrik hívta meg Pécsre az 

1890-es évek közepén látva, hogy ennek az eleven misszi-

ónak lelkigondozóra is szüksége van. Misszióiskolát vég-

zett prédikátor volt, feltehetően Hamburgban tanult.  

Csak néhány évig dolgozik a gyülekezetben. Pontos szá-

mokat nem tudunk megadni, de a helyi sajtó írásai alapján 

következtetéseket vonhatunk le. 

A Pécsi Figyelő 1896. április 19-i számában megjelent 

egy beszámoló egy Anna utcai bemerítésről, mely éjfélkor 

ért véget. A 25 bemerítkezőt a cikk szerint Meyer Henrik 

és Holländer Henrik merítette be. Tehát 1896. április 18-

án Holländer Henrik már Pécsett tartózkodott.  

Mészáros Kálmán azt írja róla, hogy első felesége meg-

halt, majd újra megnősült. A gyászról nincs adatunk, de a 

Pécsi Napló az 1898. július 24-i lapszámban a 

„Házasságkötések a lefolyt héten” rovatban írja: 

„Holländer Henrik baptista hitszónok és Obendorfer An-

na r.k. magánzónő lánya.” 

Egy további érdekes adat 1899. augusztus 8-án jelent meg 

a Pécsi Naplóban a „Meghaltak Pécsen” rovatban: 

„Holländer Vilmos, baptista hitszónok fia (2 hónapos) 

augusztus 6.” 

Még érdekesebb a Pécsi Közlöny 1906. jan. 11-i híradása: 

„Meghaltak január 3-tól: Holländer Henrikné, szül. 

Obendorfer Anna felekezeten kívüli 24 éves tüdőgümő-

kór.” 

Mészáros Kálmán szerint Holländer Henrik 1898. után 

visszament Németországba.  

Valóban így történt? És ha igen, mikor? Ezek nyitott kér-

dések. 

Id. Adler József visszaemlékezése alapján „…kényelmes 

ember volt. Nem vette jó néven tőle a gyülekezet, hogy 

csak oda megy, ahova vonattal lehet közlekedni, s csak 

akkor látogat a körzetben és a városban is, ha hívják.”  

Azt azonban meg kell róla jegyeznünk, hogy ebben az 

időszakban több cikk is megjelenik, mely a baptisták szó-

rólap osztogatását nehezményezi. A városban tehát aktív 

volt a gyülekezet. Sőt, új utakat is kerestek.  

A Pécsi Napló 1898. augusztus 18. számában olvashatjuk: 

,,Baptizmus és szocializmus. Ma este a pécsi munkásegye-

sület helyiségeiben Holländer Henrik hitszónok felolvasá-

sa volt tervbe véve a fenti címen.” 

A felolvasást egy korábbi cikk már beharangozta. Mészá-

ros Kálmán megjegyzi könyvében: „...a gyülekezet ekkor 

inkább evangéliumot várt a prédikátorától, mint a szóban 

forgó téma körüli elmélkedést.”  

Én inkább azért lennék kíváncsi az egyébként elmaradt 

előadásra, hogy egy tanult prédikátor miként tudja a kor 

divatos témáját az evangélium szekerébe fogni? Mert nem 

lehetetlen, hogy érzékelte az iparosodó város társadalmi 

kihívását, a növekvő és ébredő munkás-réteg szükségeit, 

közöttük az ő nyelvükön igyekezett evangéliumot hirdet-

ni.  

Ezt mindenképpen megtanulhatjuk, ha nem tőle, akkor 

legalább az ő példájából merítve! Vajon mire van szüksé-

ge a mai embereknek körülöttünk, és hogyan tudjuk ennek 

mentén az örömhírt nekik elmondani? 

              Macher Tivadar 

                                      

Holländer Henrik, az elfeledett prédikátor 

Mészáros Kálmán lelkipásztor könyve alapján szeretnék egy arcképcsarnokot elétek tárni. Néhány régi, elfeledett, vagy sokat 

emlegetett személyről egy kevés, de remélhetőleg érdekes információ alapján azt szeretném megvizsgálni, hogy mit tanulha-

tunk tőle a mai missziónkat illetően. „Figyeljetek életük végére, és kövessétek hitüket.” (Zsid 13,7) mottójával nem a múltban 

elmerülni szeretnék, hanem a jövőre nézve ösztönzéseket keresek. Mint ahogy a gyülekezetünk kezdeti idejében elődeink egy 

változó, iparosodó világban éltek, mi is sok új dologgal nézünk szembe. Tanuljunk hát! 


